



中主環球快訊

企業好財，
中主環球助你「取之有道」



背景

君子愛財取之有道是出自《胡雪岩全傳·平步青雲》上冊中的一句諺語，意思是君子喜歡正道得到的財物，不要不義之財。時移世易，在企業層面，這年代的「道」已不僅是解作合法、合規，還包含需要對社會、環境有所貢獻，配合全球可持續發展的任務，達到名利雙收之效。

ESG成功之「道」

在探討ESG的實踐與操作前，我們先看兩個完美實例，怎樣實施ESG政策，促進公司的增長和盈利能力。

第一個是歐洲著名的家具製造商。該家具製造商對能源效率的重視突顯了其對 ESG 原則的承諾。他們新推出的新型LED 燈泡系列就是體現這項承諾的一個例子。與之前的款式的LED 燈泡相比，新型的燈泡不僅更節能，而且價格更實惠，反映出企業本身用了更低的生產成本就能維持原有的利潤。新型的 LED 燈泡的使用壽命更長，可持續長達 25,000 小時，比之前的LED燈泡節能 35%，同時每瓦發光效率提高 19%，擴大了產品的照明面積。此外，該家具製造商也積極解決運輸和物流管理的碳足跡問題。為了減少排放並進一步降低成本，該家具製造商採取了一系列行動。例如，在荷蘭透過使用高效能引擎和更新的軟體，將新卡車的油耗降低了10%。這在當前能源成本上漲的時代，突顯出他們企業優勢。

另一個例子在芬蘭，一家物流服務供應商已開始使用能夠運載兩個45英尺大容量貨櫃的車輛，從而使每批貨物運輸過程中的二氧化碳排放量減少了45%。透過適當的供應鏈策略和批量物流管理，使客戶及該物流供應商在司機、燃料消耗、保險等方面皆能降低物流成本。

這兩項措施不僅節省了相關的運輸成本，也符合ESG原則，建立了可持續發展、資源節約、燃料和能源節約的行業領先形象，建立了公司的聲譽和對全球可持續發展任務的承諾。

新時代必經之「道」

根據調研結果，截至2022年10月，針對近年來頻繁的極端天氣事件，全球已有130多個國家承諾到2050年實現淨零排放，以將全球暖化控制在1.5攝氏度以內。事實上，環境、社會和治理（ESG）問題以及企業可持續發展是當今商業領域中最熱門的話題之一。然而，面對宏觀經濟挑戰，如2018年的中美貿易戰、2020年至2022年的新冠疫情、通脹、利率上升和流動性緊縮等，許多公司仍然只能掙扎於解決當前迫切的問題，如穩定供應和創造現金流。ESG 和其他可持續性議題通常被視為是品牌建立、單純為公司帶來成本而沒有利潤的項目，不值得管理層的立即關注。實際上，我們認為這是ESG概念在地理推廣的普及程度與不同公司之間可持續發展意識成熟程度差異導致的結果。

時而世易，面對全球大環境的改變，我們前面的「道」應怎樣走？我們認為要令企業了解ESG實踐的概念，才能走得順暢、走得聰明。

走上ESG之「道」4步曲

雖然有許多理論模型、學術模型和實踐模型用於解釋ESG意識的成熟度，但我們為了令企業更容易理解，通常分為4步曲。

(一) 初學者

首先是主要關注 ESG 議題的合規性和報告方面的公司，我們稱之為初學者。初學者通常只管理內部 ESG 資料收集和報告流程，目的是收集相關資料並確保資料完整性。

(二) 承諾者

當公司對 ESG 做出更多承諾時，他們就會進入下一階段，我們稱之為承諾者。承諾方通常會在報告方面走得更遠，並開始在其發布的可持續發展報告中設定目標，但這些目標是否基於科學依據且可實現尚存疑問。一旦脫離了基本的合規思維，企業往往會嘗試識別ESG的機遇和風險，所以企業需要擁有更成熟的信息披露和報告實踐，並將ESG納入其業務策略中。

(三) 榜樣者

當企業將 ESG 融入其產品或服務中，並開始獲得認證和獎項，成為其所在行業的榜樣。這個階段，我們稱之為榜樣者，包含更廣泛的範圍，但有時這些榜樣者可能僅僅是用噱頭和洗綠理念裝飾他們的業務流程、產品和服務，並獲得認證。

(四) 領導者

最後只有真正的ESG領導者擁有全面的 ESG 策略和目標，實現科學的目標，並將 ESG 視為融入其業務和財務策略中的重要元素，真正有效地從ESG項目實現名利雙收，領先業界，企業亦能走上永續之道。

準備起航康莊大「道」

在中主環球，我們融合中國傳統智慧「君子好財，取之有道」於商業市場中，順著環境變遷而為企業提供最高效的解決方案。我們理解公司的主要目標是盈利，但我們相信 ESG 不應該成為一個障礙，而應該成為實現卓越財務表現的一種創新的、可持續的新道路。

我們簡單說明了企業如何從「道」（投資 ESG 措施）中直接或間接受益。無論您的企業在 ESG 方面的心態、意識、和策略方面是如何取態，我們的商業諮詢服務都可以幫助您，從提供合規建議到確定未來的增長驅動因素，陪伴你一同走向名利雙收的康莊大道。

中主環球資訊包：什麼是ESG？

ESG是環境Environmental、社會Social和公司治理Governance三個關鍵字的縮寫，ESG投資是一種以企業環境、社會和治理表現當作評鑑基礎的投資方法，在投資回報的同時，促使企業落實社會責任、環境保護以及治理效率。

環境保護 (E) 面向

ESG評估公司的環境影響和永續性，企業如何管理它們的溫室氣體排放、空氣品質、碳足跡、能源使用、燃料、水資源和廢棄物處理、生物多樣性、產品包裝與物流等服務營運問題。

社會責任 (S) 面向

ESG評估公司如何處理利害關係人的權益，包含管理它們的供應鏈、勞資關係、員工健康安全及舒適、多元職場、薪酬福利、招聘和職涯發展、人權、客戶隱私和安全等問題。

公司治理 (G) 面向

ESG評估公司的管理和透明度，例如董事會的組成和公司內部審計與監管政策、系統化風險管理、意外與安全管理、商業倫理、政治影響、競爭行為及供應鏈管理。

重要提示

本文所載的資訊屬於一般性質，並不旨在解決任何特定個人或企業的情況。儘管我們力求提供準確和及時的資訊，但無法保證該資訊在獲得時是準確的，亦不能保證未來仍然準確。在對特定情況進行徹底檢查後，並獲得適當的專業建議之前，任何人不應僅憑該資訊採取行動。

此摘要旨在為讀者提供最新資訊。所有內容僅供一般資訊目的，不應視為針對具體問題的專業建議。因此，中主環球對於任何未經適當諮詢並僅依賴內容而遭受的損失概不負責。

中主環球保留本出版物的所有版權。如英文和中文版本的免責聲明有任何不一致之處，應以英文版本為準。

© 中主環球 保留所有權利

關於 中主環球

中主環球致力為客戶提供度身訂造的最佳業務發展方案，全方位配合客戶企業發展的需要。我們的國際業務網絡遍佈於中國、日本、英國、東南亞和北美，務求令各跨國客戶得到更全面和優質的服務。

我們的服務範圍涵蓋上市統籌及諮詢、信託及基金諮詢、全球稅務規劃、內部控制審查、上市公司「環境、社會及企業管治報告」、會計、審計、公司秘書服務等，提供一站式專業服務。

中主環球會計師事務所是香港其中一間註冊公眾利益實體核數師，即獲認可為上市集團和跨國企業提供審計服務的會計師事務所之一，為上市集團和跨國集團公司提供審計服務。

www.cwkglobal.com

與我們團隊聯絡

袁陞璋

董事

lester.yuen@cwkglobal.com

關注我們的 Facebook、LinkedIn 和微信，與中主環球保持聯繫



CWK Global



+852 2548 8288



info@cwkglobal.com



香港中環皇后大道中183號中遠大廈21樓